



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 19 ЯНВАРЯ 2016 г.

№ 6 [8453]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА БИЗНЕС

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ФАКТ:
Загс подвел итоги

[стр. 2]



РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ:

Добрый и светлый праздник

[стр. 2]



ЗОЛОВА АРФА:

На лирической волне

[стр. 4]



ПРОЗА:
Пряник

[стр. 4]

Редакционная колонка

Женщина года-2015

Счастье — помогать людям!

День просвещения

■ День просвещения — так называли в древности праздник Крещения Господня (Богоявления), отмечаемый православными христианами 19 января.

Для человека верующего, церковного название это, наверное, понятно и сегодня. Потому что в системе китайских ценностей у него есть определенная иерархия. И это совсем не похоже на иерархию потребностей, предложенную Абрахамом Маслоу, американским психологом, оказавшим огромное влияние на формирование современных трендов в психологии, социологии и пр.

«Я совершенно убежден, что человек живет хлебом единым только в условиях, когда хлеба нет, — разяснял Маслоу. — Но что случается с человеческими стремлениями, когда хлеба вдоволь и желудок все-таки полон? Появляются более высокие потребности, и именно они, а не физиологический голод, управляют нашим организмом. По мере удовлетворения одних потребностей возникают другие, все более и более высокие. Так постепенно, шаг за шагом человек приходит к потребности в саморазвитии — наивысшей из них.

То есть, если мечтаешь о высоком, обязательно наполни желудок, и тогда уже все сложится. Трудно спорить с признанными авторитетами, но как-то странно, согласитесь, разделять жизнь таким образом: сначала решу материальные проблемы, а уж потом позволю себе духовное развитие. Или, как в случае с деловыми женщинами: сначала стану самодостаточной материально, а уже потом заведу семью, может быть, даже рожу ребенка.

Все-таки христианство на фоне «гуманистической психологии» выглядит понятнее и человечнее. Христианство всегда напоминает, что не стоит откладывать «саморазвитие» на потом. Помните этот монолог из «Неоконченной пьесы для механического пианино»? «Это только кажется, что все еще впереди, что жизнь длинна и счастлива, что сейчас можно прожить так, начерно, а потом все поправить. Никогда это «потом» не наступает... никогда. Я был молод и счастлив. Я верил в долгую, счастливую жизнь. Я верил в «потом». Потом суп с котом».

Вот об этом напоминает нам и праздник Крещения Господня, день просвещения. О том, что жить нужно небо, что грех омывается покаянием. ■



Современная деловая россиянка давно научилась сочетать семью с работой и общественной деятельностью. **Лариса Аргашокова** — генеральный директор одного из крупнейших предприятий региона — ООО «Торговый Центр — А» (известного как рынок Аргашоковский), активная участница благотворительных акций и проектов региона, счастливая жена, мама и бабушка. Не удивительно, что в конкурсе «Женщина года-2015» Лариса Ивановна представлена в номинации, отражающей одно из самых значимых направлений в работе общественной организации — «Благотворительность».

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Лариса Ивановна родилась в городе Выборге Ленинградской области. Окончила Ленинградский сельскохозяйственный институт по специальности экономист в 1973 году, Пятигорский филиал Северо-Кавказской академии государственной службы в 2000 году — сейчас это СКИФ РАНХиГС. С 1974 года работала сначала бухгалтером, потом главным бухгалтером в совхозе «Тепличный». В 1994 году была избрана на должность директора предприятия. Долгое время возглавляла ООО «Тепличное», затем стала руководителем ООО «Торговый Центр — А».

— Лариса Ивановна, вы находитесь во главе крупного комплекса со множеством проблем самого разного свойства. Почему вы выбрали для себя столь непростое дело — хотя могли бы, наверное, заняться чем-то менее хлопотным?

— Просто сидеть дома — это совсем не мое. Что касается сложностей — наверное, в любом деле есть свои проблемы и препятствия, независимо от его масштабов и направления, будь то крупное предприятие или мелкий бизнес. На мой взгляд, эти трудности — очень хорошая проверка на прочность и выносливость, и, самое главное, если человек заинтересован не просто в процессе, а в каком-то серьезном результате, то решение проблем и достижение желаемых целей приносит ему огромное удовлетворение и становится стимулом к дальнейшему движению

вперед. Начинала я с простого бухгалтера, была секретарем партийной организации, председателем профсоюзного комитета. Мне всегда нравилась работа с людьми, а осознание того, что я могу помочь землякам в решении различных проблем, вдохновило попробовать свои силы в сфере благотворительности.

— Что из у сделанного кажется вам особенно важным?

— Помощь детским садам и школам, ветеранским организациям, малоимущим и многодетным семьям. В МБОУ гимназия № 4 был сделан ремонт, а у МБОУ СОШ № 26 — новое напольное покрытие, для малышей МБДОУ детский сад № 30 «Белочка» купили удобные кровати. Находят отклик и просьбы пятигорского Совета ветеранов: ежегодно к 9 Мая готовим подарки — продуктовые наборы, которые доставляем не-

посредственно по месту жительства наших земляков. Участвуем в организации праздничных мероприятий для старшего поколения, таких как День пожилого человека, куда приглашаем всех достигших «золотого возраста» пятигорчан. День матери — торжество, на котором мы чествуем матерей, достойных стать примером для современного поколения. С особым вниманием относимся к обращениям религиозных организаций. Была оказана финансовая поддержка пятигорским храму Трех Святителей и кафедральному собору во имя Архистратига Божия Архангела Михаила, а также Ставропольской духовной семинарии Ставропольской и Невинномысской епархии и многим другим. На постоянной основе оказывается помощь социально-реабилитационному центру «Живая нить».

ОБОЛШОМ, добром сердце Ларисы Ивановны в городе немало говорят, благодаря ее чуткости и состраданию у многих пятигорских семей появилась уверенность в завтрашнем дне. Так, у матери-одиночки Жаннины Харченко, имеющей серьезные проблемы со здоровьем, вследствие чего она может работать только 2–3 часа в день, появилась большая задолженность перед газоснабжающей организацией. Несчастная женщина, самостоятельно воспитывающая ребенка, обратилась к Ларисе Аргашоковой. Лариса Ивановна с пониманием отнеслась к ситуации, в которой оказалась землячка. В результате задолженность ликвидирована, а у Жаннины Харченко началась новая жизнь.

(Окончание на 2-й стр.)

Крещенское торжество

Дорогие пятигорчане и гости города! От всей души поздравляю вас с праздником Крещения!

На протяжении веков для миллионов христиан во всем мире этот день был и остается символом очищения и обновления, праздником надежды, силы духа и веры, чистых помыслов и поступков. А в наши дни крещенские торжества выполняют еще и важную социальную миссию, объединяя людей, придавая им силы для новых добрых свершений, напоминая о вечных ценностях — мире, любви, милосердии, готовности стать опорой для ближнего.

По традиции в Пятигорске ежегодно в Крещенскую ночь освящение вод и купание совершаются на Новопятигорском озере, в реке Подкумок и в Казачьей купели поселка Горячеводского. Сотни людей отмечают этот праздник вместе, и я искренне желаю всем крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и твердости духа!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Пироговские ванны стали охраняемым объектом

В краевом управлении по сохранению и государственной охране объектов культурного наследия состоялось первое в 2016 году заседание рабочей группы.

Озвучены последние результаты работы по включению объектов, расположенных на территории края, в реестр памятников истории и культуры, и дальнейшей их постановке на охрану. По одному из самых крупных таких объектов — Пироговским ваннам 1914 года в Пятигорске — принято положительное решение.

Вакцинация обеспечила стабильность

В правительстве края состоялся брифинг по вопросам эпидемиологической ситуации по

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

гриппу и ОРВИ на Ставрополье. На вопросы журналистов ответили министр здравоохранения края Виктор Мажаков, директор региональной структуры Фонда обязательного медицинского страхования края Сергей Трошин, заместитель управления руководителя Роспотребнадзора по краю Ирина Ковальчук.

По словам Виктора Мажакова, эпидемическая ситуация в крае является стабильной благодаря созданной в крае иммунной прослойке. Порядка 760 тысяч человек, или около 27% населения края, были привиты в период сезонной массовой вакцинации в прошлом году.

Соб. инф.

Конференция

Ориентир в будущее



На днях в молодежном центре Пятигорской епархии состоялось первое учредительное собрание фонда Терского общества любителей казачьей старины, возрожденного после столетнего перерыва. Также в рамках мероприятия прошла третья научно-практическая конференция среди учеников образовательных учреждений на тему «Современность и терское казачество».

НАПОМИМ, общество было создано еще в 1909 году, но после Гражданской войны оно прекратило свою деятельность. Его основными целями являлось проведение культурно-просветительской работы, исторических исследований, содействие укреплению дружбы между казаками и народами Северного Кавказа.

Инициаторами возрождения организации после многолетнего перерыва выступили первый товарищ атамана Терского войскового казачьего общества, депутат Думы Ставропольского края Олег Губенко и архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт.

Как подчеркнул в своей речи Олег Губенко, только в уникальной истории казачества и его героическом прошлом можно найти указанные предками правильные ориентиры, чтобы с уверенностью идти в будущее. Владыка Феофилакт добавил, что современным казакам необходимо вернуть их истинный образ, который нередко искажается в наше время.

«Большую роль в этом должно сыграть воспитание молодежи на примерах отечественной истории. Я совершенно убежден, что наша деятельность поможет консолидации Терского казачьего общества», — отметил он.

Своим мнением поделились многие участники,

в числе которых историк и краевед Тамара Лобова, директор Пятигорского краеведческого музея Сергей Савенко, директор фонда Терского общества любителей казачьей старины Дмитрий Федосов и другие.

Далее началась научно-практическая конференция. Более чем из 40 работ отобраны 10 самых ярких, которые были представлены на данном мероприятии. Их авторами являются старшеклассники и воспитанники сузов Кавминвод.

Например, тема исследовательской работы Валерии Рыбченко (ученица юридического колледжа ПЛУ) — «Роль современного казачества в патриотической жизни страны». Как признается сама автор, эта тематика очень близка ей.

По окончании мероприятия конкурсная комиссия определила лучшие работы, первое место заняла Анна Лукьянова из Минераловодского района (с. Марьины Колоды), второе разделили пятигорчанка, ученица СОШ № 1 им. М. Ю. Лермонтова Софья Краевская и Игорь Барашошкин (Минеральные Воды).

Алиса ЭПИКОВА, НА СНИМКЕ: архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт выступает с приветственным словом.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Физкульт-ура!

К труду и обороне готовы!



С января этого года в Пятигорске официально начал свою работу Центр тестирования ГТО. Действует он на базе городской ДЮСШОР № 1 на улице Дунавского, 13.

КАК пояснила руководитель Центра Людмила Владимировна, новое учреждение образовано в соответствии с указом Президента РФ, изданным в мае 2014 года, и постановлением Правительства Ставропольского края, вышедшим в сентябре 2015 года. В ближайшее время будет определен график проведения тестирований.

— В этом году в связи с планом внедрения комплекса ГТО начнет проводиться тестирование в основном школьников, в частности выпускников. Ведь, как известно, ребятам, имеющим золотой значок, дадут преимущества при поступлении в высшие учебные заведения, — прокомментировала Людмила Владимировна.

По ее словам, всего необходимо сдать восемь нормативов, из них пять обязательные и три по выбору (например, плавание, туристический поход или стрельба). Пройти тестирование может любой желающий, независимо от возраста, бесплатно. За хорошие результаты присваиваются значки — бронзовый, серебряный и самый почетный — золотой. Они согласно нормативным документам краевого и федерального уровня дают их обладателям различные льготы.

— Чтобы сдать нормы ГТО, прежде всего, необходимо пройти медицинское обследование и получить допуск врача. Конечно, школьникам это сделать проще — организованно, в поликлиниках по месту жительства или в школьном медицинском кабинете, — отметила Людмила Владимировна.

Узнать об этапах тестирования, требованиях и нормативах для всех возрастных категорий можно на сайте ГТО — www.gto.ru.

В Пятигорске принимать нормативы будут на разных площадках — не только в ДЮСШОР № 1, но и на стадионе «Центральный», в спорткомплексах городских вузов и двух школ, в бассейнах и тире ДОСААФ. Первые тестирования проведут уже в феврале-марте.

Дарья КОРБА, НА СНИМКЕ: Людмила Владимировна дает комментарий журналистам.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Счастье — помогать людям!



— Лариса Ивановна, вы супруга краевого депутата Валентина Аргашкова. И это как вторая (или даже третья) работа, поскольку всегда вызывает пристальный интерес общества. В чем вы видите свою роль как жены известного в городе человека?

— Самая главная моя задача — это, прежде всего, моральная поддержка супруга. Я лучше других знаю, насколько он выкладывается на работе, вижу, как много сил и энергии отдает делу. Его рабочий день длится по 16–18 часов в сутки. Однако Валентин Габединович — не кабинетный работник. Раньше, до того, как он стал народным избранником, много времени проводил в полях, отсюда сразу в теплицы, потом на рынок, где сам проверял работу службы безопасности, что естественно, не лишнее в регионе с интенсивными миграционными потоками. Сейчас он много времени уделяет встречам с людьми: Валентин Габединович всегда открыт для общения, он хорошо знает проблемы своего избирательного округа и немало делает для их решения. А потому в пятигорских больницах — современное оборудование, в детских садах — заасфальтированные площадки для прогулок, а учреждения культуры, такие как Ставропольский государственный театр оперетты и библиотека им. М. Горького, радуют своим видом гостей и жителей курорта. Я, в свою очередь, находясь рядом с супругом уже на протяжении почти 45 лет, стараюсь создать у нашего семейного очага особую атмосферу. Ведь дом — это единственное место, где он может отдохнуть и набраться сил. Здесь всегда должно быть тепло и уютно. А я делаю все, что могу, чтобы дома мужу было по-настоящему комфортно.

— Ответственная работа, серьезная общественная деятельность — все это требует внимания. Хватает ли времени для полноценного общения в семье? Какие традиции появились в вашем доме?

— Стараюсь, чтобы такие значимые праздники, как Новый год и дни рождения, все члены семьи отмечали в родительском доме за большим столом. Для нас это

замечательная возможность пообщаться, обсудить события, которыми насыщена жизнь каждого. Ведь дети — сын и дочь — уже выросли, обзавелись семьями, свободного времени стало не так много, как хотелось бы. Но пусть и нечастые встречи в семейном кругу для всех поколений Аргашковых очень важны, поскольку именно здесь каждый находит понимание и поддержку, а также черпает силы для реализации всего задуманного.

— Лариса Ивановна, вы можете назвать себя счастливым человеком?

— Конечно, я любимая жена, мать и бабушка, а еще у меня есть огромное желание и возможность помогать людям. Все это делает мою жизнь наполненной и осмысленной.

ВЗАВЕРШЕНИЕ хотелось бы отметить, что благотворительность постепенно становится неотъемлемой чертой российского общества. В Пятигорске регулярно проводятся благотворительные акции, в которые вовлечены малый и средний бизнес. Весьма заметно волонтерское движение. Значимая роль в том, что помощь нуждающимся и обездоленным стала важной составляющей жизни многих ответственных пятигорчан с активной гражданской позицией, принадлежит Совету женщин Пятигорска. Работу этой организации оценили на самом высоком уровне, и в прошлом году эта общественная организация получила Благодарственное письмо Президента Российской Федерации В. В. Путина «За многолетний добросовестный труд, активную гражданскую позицию, реализацию социально значимых проектов и акций в поддержку семьи, сохранение и укрепление семейных ценностей».

Анна КОБЗАРЬ.

Фото из семейного архива.



Безопасность

Неприятные инциденты можно и нужно исключать

В администрации Пятигорска состоялось совещание с участием руководителей заведений увеселительного характера и банкетных залов, а также организаторов открытых массовых культурно-развлекательных, рекламных и спортивных мероприятий.

КАК ИЗВЕСТНО, подобные объекты относятся к местам массового пребывания граждан, а, значит, их собственники должны заботиться о мерах по обеспечению общественного порядка на территории своих заведений. С требованием об обязательном соблюдении всех правил российского законодательства при организации мероприятий к собравшимся обратились заместители главы администрации города Пятигорска Виктор Фисенко и Сергей Нестяков. Владыкам заведений и их представителям еще раз напомнили: в соответствии с Постановлением Правительства Ставропольского края № 168-П от 04.06.2010 г. «Об обеспечении общественного порядка и безопасности при проведении на территории Ставропольского края культурно-просветительных, театрально-зрелищных и спортивных мероприятий» необходимо своевременно информировать как городские власти, так и правоохранительные органы о публичных мероприятиях, если число посетителей (участников, зрителей и т.п.) составляет более 100 человек. Сведения должны быть поданы не позднее чем за 14 дней до даты события, а с учетом нынешних реалий — раньше. Это необходимо для того,

чтобы все запланированное прошло спокойно, без неприятных инцидентов, а в случае возникновения напряженности полиция могла оперативно среагировать. Вместе с тем, как подчеркнул Виктор Фисенко, каждому собственнику ресторана, банкетного зала, клуба и аналогичных заведений необходимо самостоятельно позаботиться об охране общественного порядка на своей территории:

- совместно с Отделом МВД по Пятигорску утвердить типовой план-схему организации и обеспечения охраны общественного порядка на объекте и неукоснительно следовать полученным рекомендациям правоохранительных органов;
- актуализировать или заключить договор с охранным предприятием, имеющим лицензию на данный вид деятельности;
- приобрести необходимое оснащение, в том числе раточные и ручные металлодетекторы.

Информировать администрацию Пятигорска о планируемых массовых мероприятиях необходимо еще и для того, чтобы исключить их совпадение по дате с другими масштабными городскими событиями и обеспечить грамотную расстановку сил для охраны общественного порядка в городе.

О намерении провести концерты с приглашением артистов и распространением билетов в обязательном порядке следует уведомлять управление культуры города Пятигорска. За этим требованием стоит вполне оправданная цель — «включить красный свет» тем артистам эстрады, которые своим поведением на сцене, диким эпатажем и использованием ненужной лексики оскорбляют чувства граждан. Немаловажно также грамотно определять возрастную цензура мероприятий и не допускать его нарушения.

Участникам совещания были вручены специальные памятки. До конца января все поданные темы должны трансформироваться во взаимодействие и конкретные результаты.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Факт

Загс подвел итоги

ОТДЕЛ ЗАГС по г. Пятигорску подвел итоги прошлого года. За 2015 год изъявили желание заключить брак 1374 пары, что на 124 пары больше, чем в 2014-м. Из них 1250 пар связали себя узами брака в торжественной обстановке. В основном, вступают в брак мужчины в возрасте 22-25 лет, женщины — 20 лет. Самому взрослому жениху и невесте по 78 и 79 лет. Нередки случаи и повторного заключения союза. 763 пары, не выдержав испытаний семейной жизни, брак расторгли. Однако это все равно на 125 меньше, чем в 2014 г.

Специалистами отдела было зарегистрировано рождение 2399 детей, в том числе 29 пар двойняшек. Наиболее популярными именами, которыми пятигорчане дали своим детям при рождении, стали: для мальчиков — Артем, Александр, Даниил/Данил, Максим. Для девочек — Мария, София/Софья, Дарья, Виктория. Самые редкие имена: Ясир, Яромир, Янис, Яков, Юстина, Ярослава, Юлиана и Эрика.

Всего за истекший год в отдел поступила 7271 заявка на получение государственных услуг.

Отдел ЗАГС по г. Пятигорску активно участвует в акциях «Стоп, развод», «Детство — счастливая страна» и «Ровесники Победы».

Елена ИВАНОВА.



Фото Александра ПЕВНОГО (из архива редакции).

Есть такая профессия

Служить по долгу и чести

БУДУЧИ независимыми, они беспристрастно расследовали наиболее опасные деяния, посягающие на основы государственности, в первую очередь, преступления коррупционной направленности, совершаемые высокопоставленными должностными лицами органов власти.

К сожалению, после смерти Петра I, уч-

режденные им независимые следственные ведомства упразднили, а концепция вневедомственной модели организации была надолго забыта. И вот в 2011 году идея получила свое второе рождение. Сейчас Следственный комитет Российской Федерации подчиняется непосредственно главе государства. А это дает возможность сотрудникам вести раз-

рательства, несмотря на ранги и регалии чиновников разного уровня.

Работа следственного отдела по Пятигорску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю направлена на оперативное и качественное расследование уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях, в том числе совершаемых несовершеннолетними и в отношении них, коррупционных и экономических преступлений.

Следователь не просто профессия, это призвание и служение, в основе которого лежат высокие моральные качества, сила духа, нравственность. И по сей день выучка, патриотизм, благородство, верность долгу являются теми требованиями, которыми должны соответствовать следователи. Служить верой и правдой — наш офицерский долг!

Марат ОГУЗОВ, руководитель следственного отдела по Пятигорску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.



Рождественский фестиваль

Добрый и светлый праздник

Традиционный Рождественский фестиваль детского творчества «Свет Вифлеемской звезды» состоялся в Пятигорске в СОШ № 16. Его участниками стали воспитанники воскресных церковных школ, учащиеся общеобразовательных учреждений и творческие коллективы города.

ФЕСТИВАЛЬ проводится уже около десяти лет. Его организаторами являются управление образования администрации Пятигорска и Пятигорское Благочиние.

«Хочу поздравить вас со светлым праздником Рождества, Крещением Господним и пожелать вам всего самого наилучшего. Я надеюсь, что наш концерт станет для вас одним из самых добрых и светлых», — выступила с приветственным словом начальник управления образования Наталья Васютина.

Как подчеркнул благочинный православных церквей Пятигорского округа протоиерей Борис Дубинский, фестиваль уже находится на определенном уровне, который будет совершенствоваться и развиваться дальше. Также он перешел всем соображениям поздравления и благословения от архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта.

Вы здесь, чтобы порадовать друг друга своими талантами и,



самое главное, получить возможность соприкоснуться с Божественным началом нашего мира», — добавил Б. Дубинский.

Начался концерт с известной песни «Тихая ночь» в исполнении ученицы СОШ № 16 Веры Селезневой. Далее участники продемонстрировали свое мастерство в разнообразных сферах: хоровом и сольном пении, танцах, художественном чтении, игре на музыкальных инструментах и т. д.

По окончании фестиваля ребята получили сладкие подарки и благодарственные письма от главы Пятигорска Льва Трапезова.

Алиса ЭПИКОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Информирует прокуратура

Штраф придется заплатить

Мировым судьей вынесен обвинительный приговор в отношении Т., признанной виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации).

В СУДЕБНОМ заседании установлено, что Т., обладая информацией о необходимости соблюдения установленного порядка постановки на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилых помещениях на территории Российской Федерации и последующего уведомления органа миграционного контроля об их месте пребывания, осознавая, что без данного уведомления их пребывание на территории РФ незаконно и может повлечь административную ответственность, в нарушение ч. 3 ст. 20 ФЗ № 109 «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» от 18.07.2006 г.,

осуществила фиктивную постановку на учет шести иностранных граждан: А., М., Х., А.Т., А., граждан Р. Узбекистан в Российской Федерации, по адресу: Ставропольский край, город Пятигорск, поселок Горячеводский, улица Левадинский спуск, то есть по месту проживания Т., путем личного обращения иностранных граждан в Отдел УФМС РФ в Ставропольском крае по городу Пятигорску. Так, в указанный период времени, получив копии необходимых для оформления уведомления документов, Т. прибыла в отделение УФМС России по Ставропольскому краю в городе Пятигорске, где, действуя умышленно, не имея намерений предоставить иностранным гражданам помещения, предоставляла уведомления установленного образца о прибытии вышеуказанных иностранных граждан по адресу: Ставропольский край, город Пятигорск, поселок Горячеводский, улица Левадинский спуск, которые завела своей подписью и предоставляла сотрудникам указанного органа миграционного контроля, тем самым осуществляя

фиктивную постановку на учет иностранных граждан, достоверно зная, что данные граждане по этому адресу находиться не намерены, и фактически жилое помещение по указанному адресу иностранным гражданам не предоставлено.

Своими умышленными действиями, непосредственно направленными на создание условий для незаконного пребывания иностранных граждан в Российской Федерации, Т. лишила возможности органы УФМС и МВД РФ осуществлять контроль за соблюдением указанными гражданами правил миграционного учета и его передвижения на территории РФ.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя о виновности Т., признавшей в судебном заседании свою вину в совершении данного преступления. Приговором суда Т. признана виновной в предьявленном обвинении, и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 100 тыс. руб. в доход федерального бюджета РФ.

И. Н. САФАЕВА, старший помощник прокурора города.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ЛОВЕЛАС

Герой нравоописательного романа Самюэля Ричардсона (1689—1761) «Кларисса Гарлоу» (1747—1748), бесовский соблазнитель женщин. Имя его стало нарицательным для людей подобного типа.

...я знала... в чьей власти была моя рука!.. Я знала, что ее держал не мальчик, увлеченный мгновенным пылом, не Дон-Жуан, не военный Ловелас, а благороднейший, лучший из людей... и он любил меня (И. С. Тургенев, Несчастная, 17).

ЛУЧ СВЕТА

В ТЕМНОМ ЦАРСТВЕ

Заглавие статьи Н. А. Добролюбова (1860), посвященной драме А. Н. Островского «Гроза». Самоубийство героини драмы, Катерины, Добролюбов рассматривает как протест против произвола и самодурства «темного царства». Этот протест пассивен, но свидетельствует о том, что в угнетенных массах уже пробуждается сознание своих естественных прав, что время рабской покорности проходит. Поэтому Добролюбов и назвал Катерину «лучом света в темном царстве». Выражением этого характеризуется какое-либо отрадное, светлое явление в среде бескультурья.

Жених — противник всех обрядов... Невеста — точно тех же взглядов: Она с ним об руку пойдет, Чтоб вместе бросить луч

прекрасный, «Луч света в царство тьмы» (И лишь венчаться не согласна Без флердоранжа и фаты). (А. А. Блок, Возмездие, 1.)

ПРЕВРАЩЕНИЕ САВЛА В ПАВЛА

Выражение возникло из рассказа об иудее Савле, который яростно преследовал христиан, но после чудесного видения ему, услышав раздавшийся с неба голос Иисуса, обратился в христианство и стал его проповедником — апостолом Павлом (Деяния апостолов, 7—9 и 26). Употребляется в значении: резко изменив свои убеждения, из гонителя каких-либо идей превратиться в их проповедника.

РЕДКАЯ ПТИЦА

Выражение это (лат. rara avis) в значении «редкое существо» впервые встречается в сатирах римских поэтов, например, у Ювенала (серед. I в.—после 127 г. н. э.), 6, 165: «Редкая на земле птица, вроде как черный лебедь». Употребляется как образное определение кого или чего-либо необычного, редко встречающегося. «Rara avis» — название рассказа А. П. Чехова (1886).

МЕНТОР

В поэме Гомера «Одиссея» Ментор — имя мудрого наставника Телемака, сына Одиссея. В образе Ментора богиня Афина сопровождает Телемака в его путешествии (2, 267 и др.). Имя Ментора, ставшее синонимом воспитателя, наставника, получило едва ли не большую известность по роману французского писателя Фенелона (1651—1715) «Приключения Телемака» (1699). В России роман этот был известен в рукописных переводах еще в эпоху Петра I. Первый русский перевод издан в 1747 г.; в 1766 г. появилась «Телемахида» В. К. Тредиаковского — переложение романа Фенелона в стихи. Начиная с XIX в. слово «ментор» употребляется преимущественно с иронической окраской.

Наш ментор, помните колпак его, халат, Перст указательный, все признаки ученья.

(А. С. Грибоедов, Горь от ума, 1, 7.) ...я в Петербурге совершенный чужестранец, во время шестилетнего отсутствия я вовсе позабыл здешние обыкновения, пожалуйста, будь моим ментором, заедай за мной и предствя меня (А. С. Пушкин, Арап Петра Великого, 3).

ЭОЛОВА АРФА



Фото Александра ПЕВНОГО

На лирической волне

Авторский штрих

Людмила Семеновна Богдавленская – человек, наделенный даром поэта и художника. Ее трепетные стихи печатаются в газетах региона и коллективных сборниках. Она является членом сразу трех литературных объединений: «Эолова арфа», «Слово. Искусство. Музыка» и «Озарение». Ей удается все: и вдохновенные патристические стихи, и философские вирши, и трогательная душа лирика, и портреты современников, и акrostихи. Мир, загадочный и волнующий, прекрасен! Это утверждает своей жизнью и творчеством Людмила Богдавленская.

Молитва за город родной

В небе звездочки еще мелькают,
Город сладко спит у лона гор,
А монах, собрав голубок стаю,
С небом начинает разговор.
Взор – в полунебесное

пространство...
На себя взял наш безумный грех,
Он отверг печаль, обиды, чванство
И отрекся от земных утех.

... Звезды уступают зорьке небо,
Город нежится в объятиях гор...
Иноку известны наши грехи –
Продолжает с Богом разговор.

Тяжек этот груз – не синекюра, –
Молится, вложив весь жар души,
Не позволит затянуть окурок,
Ублажить утробу не спешит...
Впору за монаха помолиться:
«Господи, дай твердости ему
С радостью за мир

в моленых слиться,
Укрепиться духу и уму!»
...Солнца луч касается Бештау,
День даряя родине моей.
Ожил Пятигорск... Голубок стаю
Радует и взрослых и детей.

Будем верить

Русь святая претерпела много,
Не сломаясь под тяжестью креста,
Веря силе вечного залога –
Милостям воскресшего Христа.
Послано большое испытанье:
«Жизнь прожить –

не поле перейти...»
Радости сменяются страданьем...
Но в страданиях веру укрепил!
Очищаясь от гордыни, гнева,
Жадности, беспечности и зла,
Возблагодарим Святую Деву,
Ибо посох нам в пути дали.

Ждем желанной радости
сердечной,
Добрых песен, чистых,
светлых грез,
Русской бесшабашности извечной
И... мерцания безбрежных звезд.

Будем верить в чудо обновленья,
Возрождая истинный кумир,
И грядет России воскресенье:
Свет, любовь, тепло, достаток, мир!

У моря

Здесь по-прежнему сердце волнует
Шум прибоя и ласковый пляж,
Нежный бриз шлет свои поцелуи...



Шляпка, веер и...

Вечер дарит прохладу святую,
И багрянцем подернут закат,
Чайки гордо с волною ликут,
Пробуждая мечты аромат...
...Месяц призрачный в небе

...Упиваясь рассветом

прекрасным.
Даже капля жемчужной росы,
Что блеснит в лепесточках
атласных,
Манит вдруг пробежаться босым!
Значит, жизнь продолжается.

Верьте,
Что с эглей дружат басы,
И бессильны разлуки и смерти
Перед чудом вселенской красоты!

Светлана КЛИМЕНКО

Предзимье

Стоит предзимье за окном,
Роняя к ночи день короткий.
Осел от грусти старый дом,
На осень оглянувшись кротко.
Теряют мертвые листья
Полураздетые березы.
Снежком присыпаны мосты,
И лужи тронуты морозом.
Застыл осиротевший сад,
Упал в предзимнюю истому.
И пасмурно глядит фасад
Давно не бегенного дома...
Ветра в загул ушли, в разнос,
И одиноким пилигримом
К порогу льнет бездомный пес,
Голодную почуяв зиму.

Борис ЯГУБОВ

С Рождеством!

С Рождеством!
С Рождеством!
Я бросаю это в небо!
С Рождеством!
С Рождеством!
С Рождеством!
Для тебя, Бог, песня эта...
С Рождеством!
И прошу Тебя я, Боже,
Поздравляя всех:
Дай любовь, что всех дороже
Сладостных утех.
Дай мечте, что сердце греет,
Сбыться ей во всем!
Раб Тебя поздравить смеет:
Боже, с Рождеством!
Попрошу я в этот праздник
Счастья и добра!
Пусть в холодный день проказник

Наталья ШАБАНОВА

Прогулка

Зима заснежила, завьюжила.
Белым-бело в округе стало.
На ветках – бархатное кружево –
Из легкой ваты покрывало.
В лесу, под елкою дремучею,
Горит рябина, догорает
И, рассыпая гроздь пахучую,
На праздник птичек собирает.
А речка, льдом в оковы взятая,
Беззвучно спит, как неживая.
На берегах кусты опрятные
Застыли, бликами играя.
Лес торжествует в тихой нежности,
Качаясь в дыме сизо-пьяной.
И так легко от этой свежести,
Что ты бредешь слегка усталый!

Петр КИЛЬДИНОВ

В небе звезды, словно свечки...

В небе звезды, словно свечки,
Упоительно горят.
Город спит широкоплечий,
Скинув пыльный свой наряд.
В переулках меж домами
Затаилась тишина,
Видно, теплыми дождями
До утра предвкушена.
По дорогам молчаливо,
Еле-еле, как всегда,
Холодок ползет лениво,
Сам не ведая куда.
Ветер свежест разливает,
Заполняя все вокруг.
И никто-никто не знает,
Сколько он имеет рук.
Под его немые речи,
Что, как птицы, все парят,
Город спит широкоплечий,
Скинув пыльный свой наряд.
И, собою укрывая,
Ночь ему роняет сны,
Черным бархатом лаская
Струны желтые луны.

Ирина ВИКСИНЫШ

Воспоминание

Все больше время серебрят виски.
На дно души смотрю – темно.
Но сердце вдруг сожмется от тоски,
Вновь старое вспыхнет кино,
Где небо, угонув в твоих глазах,
Мне радости послал мгновенье,
Не растворилось до конца в слезах,
Оставив сладкое волнение.
Нам было до рассвета не уснуть,
Казались чувства неземными...
У каждого теперь свой в жизни путь,
А были самыми родными...



Новая книга

Уже много лет меня связывает чисто человеческая и творческая дружба с Галиной Александровной Шевченко, поэтом и прозаиком из Пятигорска. Я внимательно слежу за ее творчеством и всегда с радостью встречаю каждую новую книгу. Так, недавно вышла в свет «Достанем радугу с небес».

О себе и любви к своему народу

ПРОИЗВЕДЕНИЯ, вошедшие сюда, высвечивают самобытный поэтический талант автора, ее тонкое понимание происходящего вокруг и аналитический ход мыслей неравнодушного гражданина своей страны. Его движет любовь к людям, стремление как-то украсить серые будни. Она искренне радуется с теми, у кого эта радость появилась, и переживает за тех, у кого что-то в жизни не складывается.

Ее человечность, интернационализм, чистоту души высвечивает и то, что она занимается переводом произведений современных поэтов разных национальностей – безвозмездно. Получая удовольствие сама, она делится им с читателями.



И когда открывала я тысячи истин,

Я тебе посвящала их, русский народ!
Может быть, иногда не хватало мне силы,
Может быть, мне по-женски не хватало ума,
Но клянусь, мой народ, ничего не тайла.
Не стыжусь я того, что писала сама.
И, действительно, Галина Шевченко посвящает русскому народу, Великой России и родному Кавказу не только все свое творчество, но и всю, пусть и нелегкую, но счастливую жизнь!

Ахмед ШОРОВ, заслуженный работник культуры РФ.

Проза

Любовь КОЛОМИЦ

Пряник



Он появился в хуторе недавно, приехав по распределению как молодой специалист-ветеринар. Жил пока на квартире у одинокой старушки; ходил в гимнастерке, оставшейся после недавней службы; через плечо носил специальную сумку с синим ветеринарным крестом. По долгу службы ездил на бедаре, с впряженной лошадей и вызывал особый интерес у сельских девушек и молодых.

С подарком в руках Гаврила двинулся к выходу и вдруг у стены увидел Надю с Веркой. Его ноги приросли к полу, он остановился, встретив восхищенный взгляд Верки и стеснительный – Нади. Не раздумывая, автоматические он преподнес эти чудные розовые пряники девушкам.